
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Franz Schmid AfD  
vom 25.04.2024

Nigerianische Mafia in Bayern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Vor dem Hintergrund der Tatsache, dass laut Presseberichten eine 
Durchsuchung einer Asylbewerunterkunft im Zusammenhang mit Er-
mittlungen gegen die nigerianische Mafia stattgefunden hat, frage ich 
die Staatsregierung, in welchen Orten in Bayern Durchsuchungen 
hierbei stattgefunden haben?  �   2

2.		 Wann fanden die o. g. Durchsuchungen statt?  �   2

3.		 Wegen welcher Delikte wird hierbei ermittelt?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   3
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 15.05.2024

1.		 Vor dem Hintergrund der Tatsache, dass laut Presseberichten eine 
Durchsuchung einer Asylbewerunterkunft im Zusammenhang mit 
Ermittlungen gegen die nigerianische Mafia stattgefunden hat, frage 
ich die Staatsregierung, in welchen Orten in Bayern Durchsuchungen 
hierbei stattgefunden haben?

Die Durchsuchungen in Bayern fanden in München, Augsburg, Rosenheim, Ingolstadt, 
Landshut, im Landkreis Fürstenfeldbruck, im Landkreis Landsberg am Lech, im Land-
kreis Miesbach und im Landkreis Oberallgäu statt.

2.		 Wann fanden die o. g. Durchsuchungen statt?

Die Durchsuchungen fanden am 23.04.2024 ab 06.00 Uhr statt.

3.		 Wegen welcher Delikte wird hierbei ermittelt?

Die Ermittlungen werden u. a. wegen des dringenden Tatverdachts der Mitgliedschaft 
in einer kriminellen Vereinigung gemäß §§ 129, 129b Strafgesetzbuch (StGB) sowie 
wegen Geldwäsche gemäß § 261 StGB geführt.

Für weitere Informationen darf auf die Pressemeldung des Landeskriminalamts vom 
24.04.2024 verwiesen werden, welche unter folgendem Link abrufbar ist:  https://www.
polizei.bayern.de1 

1	 https://www.polizei.bayern.de/aktuelles/pressemitteilungen/066107/index.html
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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